Il vaut mieux acheter un diesel qu'une essence, ça coûte 
moins cher ! En êtes-vous sûr ?
1. Recherche

Mme Turbeau, un particulier, doit changer sa voiture. Son choix s’est porté sur un Scénic Renault modèle 130 cv Expression mais hésite encore entre la version essence ou diesel. Pour cette dernière, soucieuse de l'environnement, elle opterait pour un filtre à particules (FAP).
Son kilométrage annuel est 20 000 km.
Elle décide d'étudier les différents paramètres qui lui permettraient de choisir le type de motorisation sur le point de vu financier uniquement.
Elle se connecte à internet et tombe sur le site suivant : http://www.essenceoudiesel.com/
· Dans la liste des véhicules, cliquer sur Renault Scénic
· Dans le comparatif, sélectionner les deux modèles pour lesquels M Turbeau hésite.

· Indiquer le prix du carburant sachant que dans sa station-essence favorite le SP95 est 
     à 1,33 €/L et le gasoil est  à 1,12 €/L.

· Dans le tableau Compléments, mettre tous les champs à 0.
· Indiquer le kilométrage annuel et cliquer sur [image: image1.png]‘Comparer




 .
· Dans le tableau récapitulatif présenté sur le site, relever les caractéristiques demandées ci-dessous :
	Caractéristiques
	TCE 130ch Expression
	1.9 dCi 130ch FAP  Expression 

	Conso. urbaine (L/100 km)
	
	

	Conso. mixte (L/100 km)
	
	

	Conso. extra-urbaine (L/100 km)
	
	

	Prix sans options (€)
	
	

	Bonus(-)/malus(+) (€)
	
	

	Prix total à l'achat (€)
	
	


Noter ci-dessous les conclusions proposées par le site :

Vous ne faites que de la ville :

L'achat du diesel est rentabilisé au bout de …………………….. soit……………….km parcourus

.Vous ne faites que de la nationale/autoroute :

L'achat du diesel est rentabilisé au bout de …………………………, soit ………………… km parcourus.
Mme Turbeau veut vérifier ces indications, faire une simulation pour une conduite mixte qui n'est pas proposé par le site et faire des simulations supplémentaires tenant compte en plus de l'augmentation du prix des carburants.
2. Comment est fait le calcul ?
[image: image2.png]codt de revient = coit & l'achat + codt kilométrique x nombre de kilométres parcourus




Le coût à l'achat tient compte d'un Bonus/Malus éventuel suivant le modèle.
Qu'est ce que le coût kilométrique d'un véhicule ?

On entend habituellement par coût kilométrique (ou encore prix de revient kilométrique) l'ensemble des dépenses inhérentes à l'utilisation et à l'entretien d'un véhicule, ramenées au kilomètre parcouru.

Cependant, dans cette étude, on ne supposera que seules les dépenses liées au carburant intéressent Mme Turbeau.
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· Indiquer les paramètres et leurs unités qui sont déterminants pour le calcul du coût kilométrique d'un véhicule :……………………………………………………………………
Dans sa station-essence favorite, le SP95 est à 1,33 €/L et le gasoil est  à 1,12 €/L.

· Pour les deux modèles sélectionnés, calculer le coût kilométrique.
…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………

	TCE 130ch Expression1.9
	

	dCi 130ch FAP Expression
	


Mme Turbeau veut représenter graphiquement pour chaque véhicule le coût de revient en fonction du kilométrage.
Indiquer quelle est la variable :……………………………………………………………………
3. Modélisation

Pour le modèle à essence, on représente le coût de revient en fonction du kilométrage parcouru par la fonction f.
Pour le modèle diesel, on représente le coût de revient en fonction de du kilométrage parcouru par la fonction g.
Lancer le logiciel Geogebra. [image: image4.png]



Remarque : si le repère et la grille ne sont pas visibles, un clic droit sur la feuille de travail permet de les afficher.

3.1. Pour le modèle essence
	Consommation aux 100 km
	Fourchette de prix d'un litre d'essence SP95

	Cliquer sur l'outil curseur  [image: image5.png]


 , puis cliquer dans 
le coin supérieur gauche de la feuille de travail,
 puis renseigner la boite de dialogue.

· A quoi correspond la valeur minimale ? .............................................................

· Quelle est la valeur à saisir ? ..............................................................

· A quoi correspond la valeur maximale ? ..............................................................
· Quelle est la valeur à saisir ? ..............................................................


	Cliquer sur l'outil curseur[image: image6.png]


 , puis cliquer dans le coin supérieur gauche de la feuille de travail, puis renseigner la boite de dialogue.
· la valeur minimale : 1,25  

· valeur maximale : 1.65 



Dans la zone de saisie en bas de l'écran, taper
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 puis valider avec la touche Entrée.

· Qu'obtient-on à l'écran ? .......................................................................................................................

· Indiquer le type de fonction ainsi représentée.


( fonction affine,  ( fonction "carré", ( fonction linéaire, (  autres fonctions

3.1. Pour le modèle Diesel

	Consommation aux 100 km

	Fourchette de prix d'un litre de gasoil



	Cliquer sur l'outil curseur  [image: image8.png]


  puis cliquer dans 
le coin supérieur gauche de la feuille de travail,
 puis renseigner la boite de dialogue.

· Quelle est la valeur minimale  à saisir ? ..............................................................

· Quelle est la valeur maximale à saisir ? ..............................................................


	Cliquer sur l'outil [image: image9.png]


 puis cliquer dans 
le coin supérieur gauche de la feuille de travail,
 puis renseigner la boite de dialogue.
· la valeur minimale : 1,02 

· valeur maximale : 1.50 



Dans la zone de saisie en bas de l'écran, taper
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 puis valider avec la touche Entrée.

· Qu'obtient-on à l'écran ? ……………………………………………………………………………………………………

· Cela est-il en accord avec les réponses données dans le paragraphe précédent ?
…………………………………………………………………………………………………

4. Exploitation

4.1.  Première simulation : conduite urbaine
Régler a et c sur les valeurs relevées dans le tableau.
Régler b à 1.33 et et d à 1.12.

· Indiquer à partir de quelle valeur de x on a 
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· En déduire, le kilométrage à partir duquel, le coût de revient est le même. ……………….

· Préciser à l'aide d'un intervalle les valeurs de x pour lesquelles, on a 
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· En déduire, à l'aide d'un intervalle, le kilométrage pour lequel il est plus économique d'acheter une version essence :…………………………………………………………………………………

· En déduire, à l'aide d'une inégalité, le kilométrage à partir duquel il est plus économique d'acheter une version diesel :…………………………………………………………………………………

· Si Mme Turbeau envisage de faire 20 000 km par an, calculer au bout de combien de temps l'achat du modèle diesel sera amorti :

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

· Est-ce en accord avec les indications fournies par le site ?  ......................................
4.2.  Deuxième simulation : consommation mixte
Régler les curseurs a et c sur les valeurs relevées dans le tableau.

Régler le curseur b à 1.33 et et le curseur d à 1.12.

· Indiquer à partir de quelle valeur de x on a 
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· En déduire, le kilométrage à partir duquel, le coût de revient est le même. ……………….

· Préciser à l'aide d'un intervalle les valeurs de x pour lesquelles, on a 
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· En déduire, à l'aide d'un intervalle, le kilométrage pour lequel il est plus économique d'acheter une version essence :…………………………………………………………………………………

· En déduire, à l'aide d'une inégalité, le kilométrage à partir duquel il est plus économique une version diesel :…………………………………………………………………………………

· Si Mme Turbeau envisage de faire 20 000 km par an, calculer au bout de combien de temps l'achat du modèle diesel sera amorti :

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

4.3. Prix des carburants

Mme Turbeau veut faire une simulation lorsque le prix d'un litre du gasoil rejoint celui de l'essence SP95.

· Modifier le curseur d pour qu'il affiche 1,33 €/L. 

· Si Mme Turbeau envisage de faire 20 000 km par an, calculer au bout de combien de temps l'achat du modèle diesel sera amorti :

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

5. Conclusion

Finalement Mme Turbeau opte pour la simulation en conduite mixte pour se décider.
Ecrire ci-dessous une phrase lui permettant de convaincre son mari récalcitrant.
……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………[image: image15.png]
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